

# ZPRAVODAJ



## Mariánských Hor a Hulvák

Zdarma do každé domácnosti a firem • Duben 2015 • Číslo 239

### Radnice pro obyvatele Mariánských Hor a Hulvák zřídila službu Senior Expres

Vedení městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky zřídilo pro občany starší 65 let a držitele průkazů ZTP a ZTP/P službu Senior Expres. Od 16. března do 15. dubna je v rámci zkušebního provozu určena výhradně obyvatelům domovů s pečovatelskou službou, poté i všem ostatním.

„Chceme seniorům a zdravotně postiženým spoluobčanům umožnit pohodlnou přepravu, aby si bez problémů vyřídili, co potřebují, a nebyli odkázáni na městskou hromad-

nou dopravu anebo na své příbuzné. Službu je možné využít v rámci celé Ostravy na cestování k lékaři, do nemocnice, na rehabilitace, ale také například na úřad anebo do obchodu,“ řekla místostarostka obvodu Jana Pagáčová.

Cestující si může službu objednat maximálně třikrát za měsíc a za jednu jízdu uhradí 20 korun. Poplatek ve stejné výši zaplatí i doprovod cestujícího, pouze doprovod držitelů průkazů ZTP a ZTP/P má jízdu zdarma. Pokud si lidé

stihnou vyřídít své záležitosti do 15 minut, řidič na ně počká a domů je odveze bez dalších poplatků. V případě, že jejich zdržení bude delší, po domluvě pro ně řidič přijede, ale cesta zpět bude opět zpoplatněna částkou ve výši 20 korun.

„Senior Expres není klasická taxislužba. Jedná se především o službu sociální určenou obyvatelům našeho městského obvodu, kteří potřebují pomoc a podporu ze strany radnice. Na provoz Senior Expresu jsme využili stávající vozidlo úřadu a vlastní zaměstnance. Díky tomu nás vyjde služba levněji, protože ji nemusíme nakupovat od vybraného taxikáře nebo jiného dodavatele, a na požadavky seniorů a zdravotně postižených budeme schopni pružně reagovat,“ doplnila starostka Liana Janáčková.

Podmínkou pro využití služby je trvalý pobyt v městském obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Služba je k dispozici v pracovní dny od 7 do 15 hodin a jízdu je potřeba si objednat na telefonním čísle 599 459 200 alespoň jeden den předem v pracovních dnech od 8 do 14 hodin.



SLUŽEBNÍ AUTOMOBIL značky Chevrolet dříve sloužil pro potřeby místostarostů obvodu. Nyní bude vozit seniory a zdravotně postižené k lékaři a na rehabilitace.

### Projekt regenerace sídliště Vršovců se upravil podle přání obyvatel

Poté, co byla v loňském roce dokončena první etapa regenerace sídliště Vršovců, v rámci které došlo k opravě hlavního páteřního tahu pro pěší vedoucího sídlištěm, k modernizaci prvků kolem něj a k vybudování nového hřiště pro děti, uspořádalo vedení městského obvodu mezi lidmi ze sídliště Vršovců anketu týkající se budoucnosti celého území. V ní se obyvatelé sídliště vyjádřili k tomu, co považují z pohledu na okolí svých domů za dobré a co jim vadí. Vyhodnocení ankety proběhlo společně s představením návrhu konceptu celkové regenerace a časového harmonogramu jednotlivých etap veřejně

v obřadní síni městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, kde mohli občané se zástupci vedení obvodu diskutovat o všem, co je v souvislosti s připravovanou regenerací zajímavá. „Zásadní připomínky se týkaly počtu parkovacích míst a řešení způsobu parkování. Protože tuto problematiku zmiňovala i následná petice obyvatel sídliště, rozhodli jsme se negativní postoj občanů k navrženému způsobu parkování akceptovat a požádali jsme projektanta Ivu Seitzovou o přepracování studie. Projekt nyní požadavky obyvatel sídliště Vršovců zohledňuje a parkování řeší jiným způsobem,“ uvedla starostka Liana Janáčková.

Kromě parkování bude součástí regenerace sídliště také celkové zlepšení stavu komunikací, zajištění dostatečného množství laviček, odpadkových košů a dalšího mobiliáře, zlepšení osvětlení sídliště anebo například jeho vybavení cvičebními prvky pro seniory. Součástí projektu bude na návrh starostky nově také rekultivace blízkého Smetanova sadu. V něm dojde ke kácení nevhodných stromů a k výsadbě nových, projekt počítá s opravou přilehlých chodníků, vedlejších komunikací a s modernizací mobiliáře, který je součástí území mezi ulicemi Karasovou, Václavskou a budovou obchodní akademie.

## OSTRAVA!!!

Chceš-li někam dojet, nejlepší je najít někoho, kdo už tam byl.  
Robert T. Kiyosaki

V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Školáci z Mariánských Hor pojedou k moři do Dalmácie str. 3



Rozhovor s majitelkou Cukrárny u Vladky Vladimírou Vachovou str. 5

Uzávěrka dalšího čísla je 15. dubna 2015

### Farmářské trhy každou středu

I v letošním roce se před radnicí v Mariánských Horách konají pravidelné farmářské trhy. Na nich občané mohou od 1. dubna nakupovat uzenářské výrobky, koření, ovoce, zeleninu, sýry, víno z černého ribízu, pečivo a další produkty regionálních výrobců a pěstitelů.

„Pokračujeme v tradici pořádání trhů z minulých let, pouze den pro konání trhů jsme ze čtvrtka změнили na středu. Zdá se nám výhodnější. Jedná se totiž o úřední den, a návštěvníci radnice si tak při jedné cestě na úřad za vyřizením svých záležitostí budou moci současně i nakoupit čerstvé ovoce, zeleninu a další výrobky,“ uvedl 1. místostarosta Patrik Hujdus.

Farmářské trhy se před radnicí konají každou středu od 8 do 14 hodin nebo do vyprodání zásob. Zájemci o stánkový prodej mohou kontaktovat Miluši Slezákovou na telefonním čísle 599 459 218 anebo e-mailem trhy@marianskehory.cz.



### S úklidem obvodu pomůže nové užitkové vozidlo

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky převzal na konci března od dodavatelské firmy I-Tec Czech, spol. s r. o., do užívání multifunkční automobil Piaggio. Tento malý vůz se sklápěčem bude sloužit na svoz odpadků z veřejných odpadkových košů, využití nalezne ale také jako pomocný prostředek pracovníků úseku veřejně prospěšných prací, nejen v rámci přepravy materiálu, likvidace černých skládek, svozu objemného odpadu, ale také při dalších činnostech souvisejících s úklidem městského obvodu a veřejných prostranství. Automobil, který je svými rozměry ideální do městského provozu, není těžký a má nízkou spotřebu pohonných hmot, vyšel radnici na 480 tisíc korun bez DPH. „Díky pořízení tohoto vozidla ale nemusíme na svoz odpadků nadále najímat externí společ-

nost a dokážeme tuto činnost zajistit prostřednictvím vlastních zaměstnanců. Obvod jsme pomyslně rozdělili do čtyř částí a odpadkové koše v každé z nich budou vysypávány minimálně jednou týdně, přičemž v případě potřeby intenzitu svozu odpadků můžeme kdykoliv zvýšit. Zároveň předpokládáme, že způsoby využití automobilu Piaggio se budou postupně rozšiřovat, protože je stále co uklízet, ať už se jedná o komunální anebo biologický odpad,“ řekl 1. místostarosta obvodu Patrik Hujdus.





## Stojanovo náměstí ožilo jarmarkem

V úterý 31. března proběhl na Stojanově náměstí v Mariánských Horách Radniční velikonoční jarmark. Návštěvníci jarmarku si mohli prohlédnout a zakoupit velmi pěkné ruční výrobky – malovaná vajíčka, dřevěné hračky, výrobky z proutí a různé dekorace. Malým návštěvníkům udělal radost dětský malovaný kolotoč. Svoji dovednost si mohly děti vyzkoušet ve Sředisku volného času Korunka na tzv. Veselém tvoření a svými výrobky coby dárečky určitě potěšily své příbuzné. I když počasí bylo typicky aprílové, občas krátce zapršelo, občas vysvitlo sluníčko a foukal silný vítr, atmosféra jarmarku byla příjemná a veselá. Přispěl k tomu vydařený hudební program začínajících mladých hudebních hvězd – vystoupila cimbálová muzika pod vedením Ondřeje Tofla a nadějná folkrocková skupina Made Self, která letos vystoupí i na prestiž-



ním festivalu v americkém Hollywoodu. Návštěvníky dokázalo roztleskat i rytmické vystoupení mažoretok ze sportovní skupiny Elite z Ostravy-Poruby. „Jsem moc ráda, že se návštěvníkům jarmark líbil. V dnešní době se lidová tvořivost vytrácí a lidé si tuto krásnou tradici našich předků mohli znova připomenout. Velmi oceňuji i práci Charity

Ostrava, jejíž klienti představili své výrobky, výtěžek z prodeje pomůže k dofinancování rekonstrukce tréninkových prostor Charitního střediska sv. Lucie,“ řekla místostarostka Jana Pagáčová. „Doufáme, že tato akce bude pokračovat i v příštích letech a snad si „vymodlíme“ i lepší počasí,“ dodává s úsměvem místostarostka.

## Prázdninový provoz mateřských škol

Rada městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky schválila prázdninový provoz mateřských škol v letošním roce.

Název zařízení	Prázdninový provoz	Telefonní kontakt
<b>Mateřská škola Ostrava-Hulváky, Matrosova 14/A, příspěvková organizace</b>	1. až 3. července 7. až 10. července	596 622 311
<b>Mateřská škola Ostrava – Mariánské Hory, Zelená 73A, příspěvková organizace</b>	13. až 17. července 20. až 24. července	596 624 021
<b>Křesťanská mateřská škola Ostrava – Mariánské Hory, U Dvoru 22, příspěvková organizace</b>	27. až 31. července 3. až 7. srpna	596 611 026
<b>Mateřská škola Ostrava – Mariánské Hory, Gen. Janka 1/1236, příspěvková organizace</b>	10. až 14. srpna 17. až 21. srpna	596 634 659

Zápis dětí na výše uvedený prázdninový provoz proběhne ve všech mateřských školách ve dnech 29. a 30. dubna od 8 do 16 hodin. Chcete-li získat bližší informace, je možné kontaktovat ředitelky jednotlivých zařízení.

## Kontejnery na velkoobjemový odpad

Jako každý rok, i letos budou v rámci spolupráce městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky se společností OZO Ostrava s. r. o. na několika místech obvodu přistaveny kontej-

nery na velkoobjemový odpad. Občané je mohou využít na odpad, kterého by se rádi zbavili a který se kvůli svým rozměrům nevejde do běžných sběrných kontejnerů a popelnic. Kontej-

nery budou přistaveny ve dnech 27. a 28. dubna na níže uvedených místech, přičemž k jejich odvozu dojde následující den po přistavení.

### Přistavení: 27. dubna

Vršovců 4  
Matrosova 10  
Žákovská 26  
Bedříšská 18  
Gen. Hrušky 24  
Jiřího Trnky 1  
Baarova 15  
Zelená 72  
Šimáčkova 9  
Gen. Janka 2

### Přistavení: 28. dubna

Vršovců 62  
Kordova 8  
Lázeňská 1  
Prostorná 8  
Cottonové 5  
Zelená 83  
Výstavní 20  
Fráni Šrámka 157  
Rtm. Gučmana 1  
Korunní 31

## PSALI O NÁS PŘED LETY

### Muž na lešení

Mimořádně vysoký byl tento víkend počet hasičských výjezdů. Od pátku do neděle zasahovali hasiči ve dvaceti případech. V převážné většině asistovali při otvírání bytů, ale byly tu i jiné akce. V pátek je zburcovali obyvatelé domu na ulici Vršovců v Mariánských Horách. Naštěstí se ukázalo, že příčinou hustého kouře bylo jen připalné maso na sporáku. V sobotu na Opavské ulici v Porubě sundávali muže z lešení a tentýž den pomáhali autu z tramvajového kolejiště na ul. 17. listopadu. V neděli vyprošťovali osobu z havarovaného vozidla na Novoveské ul. v Mariánských Horách a před půlnocí ve Vítkovcích zasahovali při požáru auta Š 1203. (j)

Zdroj: MS Večerník, 23. listopadu 1992

## Obvod rozdělil 170 tisíc korun na darech

Rada městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky na svém jednání v pondělí 30. března rozhodla o poskytnutí finančních darů v rámci vyhlášené První výzvy roku 2015. V té bylo pro všechny žadatele k dispozici celkem 150 tisíc korun a se svými projekty z oblasti volného času dětí a mládeže, kultury, sportu, vzdělávání a pomoci handicapovaným se mohli hlásit do poloviny března.

„Do výzvy se přihlásilo celkem 35 žadatelů s celkovým požadavkem převyšujícím částku půl milionu korun. Původní sumu 150 tisíc korun určenou k rozdělení jsme proto ještě o dalších 20 tisíc korun navýšili, abychom uspokojili co největší počet z nich,“ uvedla starostka Liana Janáčková.

Městský obvod podpořil například mladé rybáře, skauty, zdravotně postižené obča-

ny, organizace poskytující pečovatelské služby a canisterapii, místní tělovýchovné spolky, sportovní soutěže, kulturní akce, ale také projekty zvyšující finanční gramotnost ve školách, zabývající se prevencí rizikového chování anebo zdravým životním stylem.

„Neziskové organizace a subjekty, které se věnují volnočasovým a prospěšným aktivitám v Mariánských Horách a Hulvákách, podporujeme dlouhodobě. Ve druhé polovině roku bychom proto chtěli vyhlásit ještě jednu výzvu, do které by se mohli přihlásit další žadatelé. Výše finančních prostředků, kterou případně budeme rozdělovat, ale závisí na vývoji rozpočtu našeho obvodu. Předpokládám, že by se opět mohlo jednat o částku převyšující sto tisíc korun,“ dodala starostka.

### Seznam úspěšných žadatelů a informace o výši daru:

Bc. Gabriela Zeisberger (Finanční gramotnost do škol – zážitkový seminář), 6000 Kč  
Beskyd DZR, o. p. s. (Soběstačnost), 1000 Kč  
Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. (Osobní asistence OASA u 2 postižených dětí), 4000 Kč  
Český rybářský svaz, MO Ostrava (Dětský rybářský kroužek), 10 000 Kč  
Charita Javorník (Příspěvek na provoz Domu pokojného stáří sv. Hedviky), 2000 Kč  
Charita Ostrava (Charitní středisko Matky Terezy – pečovatelská služba Ostrava), 2000 Kč  
Charita Ostrava (Charitní dům sv. Alžběty – zařízení pro přechodný pobyt), 10 000 Kč  
JUNAK – svaz skautů a skautek ČR, středisko Mariánské Hory (Skautský tábor v Zašově), 10 000 Kč  
Moravskoslezská unie neslyšících (Sociálně aktivizační služba pro sluchově postižené), 3000 Kč  
MŠ, ZŠ a SŠ Slezské diakonie, Český Těšín (Canisterapie pro děti v Duhovém domě), 5000 Kč  
OA a VOŠS Mariánské Hory (Dny zdraví na OA), 12 000 Kč  
Oblastní spolek ČČK Ostrava (Ostrava žije první pomocí), 5000 Kč  
Ondřej Tofel (Cimbálová skupina Konopjan), 5000 Kč  
Ostravská organizace vozíčkářů (VOZKA – Magazin o životě a pro život na vozíku), 2000 Kč  
Pionýr, z. s. – Pionýrská skupina Kamenec (Lampionový průvod v maskách), 2000 Kč  
Římskokatolická farnost Ostrava (Oplocení části zahrady fary v Mariánských Horách), 10 000 Kč  
Sportovní klub kuželky Ostrava (Mistrovské soutěže kuželek a rehabilitace sportem), 5000 Kč  
SRPŠ při ZŠ Gen. Janka (Den rodiny – zábavné soutěžní odpoledne pro děti a rodiny), 9000 Kč  
Svatováclavský hudební festival, o. s. (Závěrečný koncert 12. ročníku festivalu), 15 000 Kč  
Sylva Březná IPPON SHOP (Bezpečná radnice), 10 000 Kč  
Tělocvičná jednota Sokol, Mariánské Hory – ragby (Činnost mužstev mládeže do 18 let), 10 000 Kč  
Tělovýchovná jednota Mariánské Hory, z. s. (Pohárové lukostřelecké závody), 12 000 Kč  
TS BEAT UP Brno (Příspěvek na dopravu pro členy TS BEAT UP Ostrava na soutěže), 5000 Kč  
Vladimíra Dohnalová (Mariánskohorské Kafíčko, setkání nejen pro dříve narozené), 5000 Kč  
ZUŠ E. Marhuly, Ostrava (Ocenění nejlepších žáků za školní rok), 10 000 Kč



## Školáci z Mariánských Hor pojedou k moři do Dalmácie

Děti ze Základní školy Gen. Janka v Ostravě – Mariánských Horách, které v září nastoupí do prvních tříd, pojedou se svými spolužáky, rodiči a třídními učitelkami na adaptační a ozdravný pobyt k moři. Umožnilo jim to vedení městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, které na akci vyčlenilo potřebné finanční prostředky.

Adaptační a ozdravný pobyt se uskuteční ve dvou po sobě jdoucích turnusech organizovaných ve dnech 28. srpna až 6. září a 4. až 13. září 2015. Jeho součástí jsou kompletní služby související s pobytem v zahraničí pro dětské kolektivy – doprava klimatizovanými autobusy, strava v podobě plně penze, svačiny, zajištění pitné-

ho režimu, ubytování, pojištění, závěrečný úklid ubytovací jednotky, stálá přítomnost delegáta a zdravotníka, včetně svačinového balíčku na cestu zpět.

„Jedná se o projekt, který je svým způsobem ojedinělý. Běžně se adaptační pobyty v zahraničí pro žáky prvních tříd neorganizují a také pro nás bude tato akce nová zkušenost. Chtěli jsme ale dětem nabídnout nezapomenutelné zahájení nového školního roku, spojit možnost vycestovat na čerstvý vzduch, užít si moře, které samo o sobě má pozitivní vliv na lidský organismus, a adaptovat se v rámci třídního kolektivu se svými spolužáky a učitelkou. Akce současně třídním učitelům umožní lépe se

seznámit s rodiči dětí a podpořit vztahy mezi jednotlivými rodinami,“ uvedla starostka Liana Janáčková.

Místem pobytu bude Biograd na Moru v Severní Dalmácii. Účastníci akce budou ubytováni v moderních mobilních domech s vlastním sociálním zařízením, které jsou součástí rozlehlého kempu Park Soline. Středisko patří mezi 10 nejlepších kempů v Chorvatsku, v jeho areálu je restaurace, směnárna, internetová kavárna a supermarket, zájemci mohou využít půjčovnu jízdních kol, dětské hřiště, beachvolejbalové hřiště, hřiště na pétanque, stolní tenis a další. V bezprostřední blízkosti kempu se nachází pláž Dražice, oceněná Modrou vlajkou za čistotu, pro rodiče s malými dětmi nebo neplavce je také k dispozici pláž Soline, která nabízí pozvolný vstup do moře.

Pořadatelem adaptačního a ozdravného pobytu je cestovní kancelář CHERRY TOUR s. r. o. z Ostravy, která byla na základě splnění všech kvalifikačních předpokladů, požadavků městského obvodu a cenově nejvýhodnější nabídky vybrána ve veřejné zakázce z celkem šesti přihlášených uchazečů.

Každé dítě na adaptačním a ozdravném pobytu doprovodí jeden zákonný zástupce. Akce



VŠECHNY MOBILNÍ DOMY, ve kterých budou děti s rodiči ubytovány, jsou plně vybaveny, mají vlastní sociální zařízení a dřevěnou terasu před vchodem.

je hrazena z rozpočtu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, přičemž jedna rodina se na nákladech za dítě a jeden dospělý doprovod spolupodílí částkou 2500 korun.

„Účast na akci ale umožníme i dalším rodinným příslušníkům. Například pokud má budoucí prvňáček sourozence, kterému by mohlo být líto, že zůstane doma, anebo když budou chtít jet do Chorvatska oba rodiče, případně jiný člen rodiny, je to možné. Pro ně po dohodě s cestovní kanceláří platí také výhodná vysoutěžená cena ve výši 5888 korun

za celý týdenní pobyt, včetně dopravy, jídla, pojištění a dalších služeb,“ doplnil 1. místostarosta obvodu Patrik Hujdus.

Adaptační a ozdravný pobyt se týká všech dětí, které jsou zapsány do prvních tříd Základní školy Gen. Janka ve školním roce 2015/2016. Podrobné informace mohou rodiče získat na telefonním čísle 596 622 284, prostřednictvím e-mailu ředitelnaZS@zsgenjanka.cz anebo na webových stránkách školy www.zsgenjanka.cz, kde je rovněž k dispozici ke stažení i přihláška na akci.



LETECKÝ POHLED na kemp Park Soline, ve kterém se adaptační a ozdravný pobyt uskuteční.

## Proběhly opravy výtluků na komunikacích

V městském obvodu Mariánské Hory a Hulváky proběhly opravy výtluků a dalších závad na cestách a chodnicích. Jejich odstraňování bylo objednáno na základě fyzické kontroly stavu komunikací a proběhlo na přelomu měsíců března a dubna. „Zima sice byla mírná, ale přesto jsme evidovali mnoho míst, na kterých výtluky chodcům a řidičům automobilů znepříjemňovaly život a komplikovaly silniční provoz. Celkově se

v součtu jednalo o více než 500 metrů čtverečních, které jsme museli nechat opravit,“ uvedl 1. místostarosta Patrik Hujdus. První etapa oprav proběhla na ulicích Gen. Hrušky, Baarové, Emila Filly, Klicperové, Tvorkovských, Kubeškové, Mojmirovců, Josefa Šavla, Slavničkovců, Václavské, Nivnické, Matrosovové, Blodkové, U Nových válcoven, Kremličkové, Herbenově, Martinské, Tovární, Bendlové, Zelené, Fráni Šrámka a Švermové. Stejně jako čištění komunikací po zimní údržbě a odstraňování posypového materiálu z chodníků a cest, které v letošním roce byly zahájeny dříve než obvykle, mělo vedení městského obvodu zájem na tom, aby se s opravami výtluků a děr na cestách začalo co nejdříve. „Ještě dřívější zahájení prací však nebylo možné z důvodu nedostupnosti výplňového materiálu, k jehož výrobě v rámci technologického postupu a klimatických podmínek dochází až začátkem jara,“ doplnil Patrik Hujdus.



## Učíme se pro život

Pod tímto názvem se ve dnech 17. a 19. března uskutečnil kurz finanční gramotnosti pro seniory z domů s pečovatelskou službou na ulicích Šimáčkové a Novoveské. V rámci přednášek se seniři dozvěděli zajímavé informace ze světa financí, například jak se bránit klamavé

reklamě, takzvaným šmejdům, co dělat s dluhy, jak se bránit exekutorům, jak rozpoznat drahé telefonní linky, nevhodné úvěrové karty a podobně. Přednášky byly vedeny zajímavou formou s videoukázkami a s příběhy ze života. Kurz byl financován z rozpočtu městského obvodu

a pro účastníky bylo připraveno i malé občerstvení. „Věřím, že kurz finanční gramotnosti přispěl k větší informovanosti seniorů a prevenci nekalých praktik některých prodejců,“ řekla místostarostka Jana Pagáčová s tím, že by vedení obvodu chtělo v preventivních přednáškách pro občany pokračovat i v budoucnu.

## Ulici Oborného čeká rekonstrukce

Na konci minulého roku se zastupitelé městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky zabývali stavem komunikace na ulici Oborného v Ostravě-Hulvákách. Žádost o opravu vozovky a přilehlých chodníků a současně o instalaci chybějícího dopravního značení, že se jedná o slepou pozemní komunikaci, zastupitelům zaslali místní občané. „Značku jsme nechali nainstalovat obratem už v prosinci. O celkové posouzení ulice Oborného z hlediska stavebně technického stavu komunikace jsme následně požádali kompetentní pracovníky úseku místního hospodářství a dopravy, abychom se v průběhu března mohli rozhodnout, jak ve věci rekonstrukce dále pokračovat,“ uvedl 1. místostarosta Patrik Hujdus. Zjištění prokázala, že aktuální situace na ulici Oborného je řešitelná dvěma způsoby. Protože na komplexní rekonstrukci komunikace městský obvod nemá dostatek finančních prostředků a takto rozsáhlá stavba by z hlediska času, provedení a koordinace s vlastníky a správci inženýrských sítí byla komplikovaná, rozhodlo vedení radnice o způsobu opravy, který bude finančně méně náročný, ale místním obyvatelům přinese dostatečné zvýšení komfortu užívání komunikace. „Bude se jed-

nat především o opravu chodníků, celoplošnou opravu vozovky a opravu kanalizačních vpustí. Protože k objednání prací již došlo, předpokládáme, že opravy budou zahájeny a realizovány co nejdříve. Celkové náklady na akci by se měly pohybovat kolem půl milionu korun,“ doplnil Patrik Hujdus.





## Autor nejhezčí Čertovské pohádky vezme svou rodinu na dovolenou



Do konce dubna mají děti z celého Moravskoslezského kraje, které navštěvují základní školu anebo adekvátní třídu víceletého gymnázia, čas na zapojení se do literární soutěže Čertovské pohádky. Stačí napsat krátký pohádkový příběh v rozsahu maximálně jedné strany formátu A4 a odeslat jej do 30. dubna 2015 na e-mailovou adresu soutez@certovskepohadky.cz. „Podtitul letošního ročníku nese název Čerti v kuchyni, na téma vaření se totiž dá vymyslet mnoho zajímavých příběhů. Už se na ně těšíme,“ řekl 1. místostarosta městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky Patrik Hujdus. Na mladé spisovatele, kteří v soutěži uspějí, čekají hodnotné ceny. „Autor nejhezčí pohádky vyhraje pro celou rodinu dovolenou v Chorvatsku v hodnotě 30 tisíc korun od cestov-

Hlavní partneři  
Čertovských pohádek:



Mediální partneři  
Čertovských pohádek:



www.hitradioorion.cz



www.moravskoslezsky.denik.cz

Partneři Čertovských pohádek:



www.librex.eu



www.vasecertovka.cz



www.marf.cz



www.volanimadeje.cz



www.graphicgarden.cz

ni kanceláře CHERRY TOUR s. r. o., pro autora pohádky, která se umístí na druhém místě, je připravena týdenní dovolená v Hotelu Odra v Ostravici, a mezi dalšími cenami jsou například mobilní telefon, rodinná permanentka do zoologické zahrady, stavebnice Merkur a několik zajímavých knih,“

doplnil místostarosta. Vyhlašeni výsledků soutěže proběhne v červnu, nejhezčí pohádky, stejně jako v předchozích letech, namluví v průběhu letních prázdnin moderátoři Hitrádia Orion a vzniklé pohádkové CD pak dostanou v září první vybraných základních škol jako dárek.



## „Desítka“ není jen pivo!

Ve dnech 21. a 22. února se v Humpolci konalo 23. mistrovství republiky žactva v halové lukostřelbě. Malebné město mezi Brnem a Prahou přivítalo 104 závodníků. Lukostřelcovský oddíl TJ Mariánské Hory letos patřil k nejpočetnějším. A to nejen počtem lukostřelců, ale také fanoušků a rodičů. Již od sobotního rána všichni drželi pěsti a podporovali ve výkonech mladší a starší žáky a žáčky. Závod byl od začátku do samého konce napínavý a naši lukostřelci nic nedostali zadarmo. Pravá závodní atmosféra nastala v neděli ráno, kdy v eliminacích naši zazářili a „desítky“ se jim dařily. Nervozita mezi fanoušky byla rozptýlena výraznou podporou, trenéři se tvářili klidně a lukostřelci odhodlaně. V jednotlivcích se v těžké konkurenci prosadila starší záčka Aneta Venhudová, která obsadila 2. místo, a Bartoloměj Žák, mladší žák, který se stal mistrem republiky. Tím však radost nekončila. V odpoledním bloku nastoupila družstva a tam jsme všem ukázali, že „Ostrava jede!“. Starší žáčky se umístily s přehledem na 1. místě, mladší žáčky obsadily 3. místo. Starší žáci skončili na 3. místě, mladší na 2. místě. Vyhlašování výsledků bylo pro závodníky i trenéry velmi příjemné. Nikdo neodjel bez medaile. Velký dík patří nejen dětem, ale i jejich rodičům a zejména trenérům, kteří se celou sezonu věnují poctivému tréninku. Poděkování patří Daně Masárové, Janu Masárovi, Marcelu Jarochové a Zdeňku Jarochovi. Nyní už je nejen lukostřelcům, ale i vám, čtenáři, jasné, že „desítka“ není jen pivo, ale také nejlepší nástřel v lukostřelcovském sportu.

Za celý tým rodičů a fanoušků děkuje Alena Žáková

## Podnikaj už od střední školy!

Obchodní akademie z Ostravy – Mariánských Hor uspořádala 25. března již sedmý veletrh fiktivních firem na výstavišti Černá louka. Soutěžního veletrhu se zúčastnilo 41 firem nejen z České republiky, ale i z Polska a Slovenska. V odborné komisi zasedli hosté z Národního ústavu vzdělávání Praha, zástupci reálných firem a vyučující předmětu fiktivní firma. Pro učitele byl připraven odborný seminář na téma „Výuka odborných předmětů v cizím jazyce jako jedna z inovativních metod současného vzdělávání a kroků k úspěšnému uplatnění na trhu práce“. Ve velké konkurenci byla jako nejlepší vyhlášena firma Jogurty od Aničky, s. r. o. (OA Košice), nejzdařilejší katalog se podařilo vytvořit firmě Schwarz Müll, s. r. o. (OA Ostrava – Mariánské Hory), nejlepší elektronickou prezentaci v českém jazyce měla firma Jogurty od Aničky, s. r. o., a v anglickém jazyce firma Free B+M, s. r. o. (obě OA Košice), nejzajímavější výstavní stánek připravila firma Zosia, Antek (Polsko, Stalowa Wola), nejlepší reprezentantem se stal Richard Varga (OA Košice) a nejlepší reprezentantkou byla vyhlášena Terezie Ranochová (OA Ostrava – Mariánské



Hory). Cenu publika získala firma IndianTeaMoment, s. r. o. (OA Ostrava – Mariánské Hory). Vítězové si odnesli zajímavé ceny, účastníci cenné zkušenosti a návštěvníci inspiraci k podnikání. Poděkování patří všem organizátorům, zejména paní ředitelce Evě Kazdové a vyučujícím, kteří na Obchodní akademii v Ostravě – Mariánských Horách zajišťují odborné vedení těchto firem – Ireně Bláhové, Haně Jankoskové a Janě Prokopové.

Zdenka Zamazalová,  
Obchodní akademie,  
Ostrava – Mariánské Hory

## MĚSTSKÁ POLICIE ZASAHUJE

### Seniorka doma bez pomoci

Třetího března přijal operátor tísňové linky městské policie oznámení ženy z Mariánských Hor, která měla obavy o svou sousedku. Seniorka údajně již několik dní nevyšla z bytu, přitom se u ní doma svítí. Přivolání strážníků na dveře seniorky klepali, ale bez odezvy, rovněž mobilní telefon, na který zkusili zavolat, v bytě vyzváněl, ale nikdo jej nezvedal. Protože existovalo důvodné podezření, že je žena ohrožena na zdraví nebo životě, přivolali hasiče, aby jim byt zpřístupnili. Před jejich příjezdem však seniorka dveře otevřela, bylo ovšem patrné, že s velkou námahou. Žena uvedla, že se jí před několika dny udělalo nevolno, stěžovala si na bolesti na hrudi a obtížné dýchání, celkově byla hodně zesláblá. Sama bez pomoci se téměř nemohla hýbat. Hlídka městské policie okamžitě přivolala sanitku a žena byla odvezena do nemocnice. Strážníci rovněž kontaktovali příbuzné, jejichž zmeškané hovory našli na telefonu seniorky.

## Neukáznění pejskaři budou potrestáni

Radnici došla trpělivost s neukázněnými pejskaři. Pravidopodně každý z nás si domů na botě už alespoň jednou přinesl nějaký ten voňavý „dárček“, který v trávě a na chodníku nemá co dělat. Situace je horší vždy po zimě, když roztaje sníh a na mnoha místech odkryje veřejné toalety čtyřnohých kamarádů našich neukázněných spoluobčanů. Protože se na vedení radnice obrací lidé se žádostmi o pomoc, rozhodlo se vedení městského obvodu podniknout několik kroků, které mají za cíl situaci týkající se úklidu exkrementů po psech zlepšit. Požádali jsme strážníky městské policie, aby byli důrazní v postihování majitelů psů, kteří psí exkrementy neuklízí. Jejich chování je totiž možné klasifikovat jako protiprávní jednání, které je ve smyslu zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů postizitelné pokutou až do výše 20 tisíc korun. Uložit pokutu za znečištění veřejného prostranství psími exkrementy na místě je v oprávnění zejména městské policie, když ale občan na místě věc vyřeší odmítne, záležitost se projedná v správním řízení. Současně ale vyzýváme všechny spoluobčany, aby se nebáli

a nezodpovědné pejskaře nám nahlásili. V ideálním případě by bylo dobré, kdyby oznamovatel společně s informací poskytl úřadu také videozáznam anebo fotografii události, ke které došlo. Technika se vyvíjí velmi rychle a pohotově někoho natočit telefonem není tak složité jako kdysi. Pokud to nebude možné, stačí nás informovat o tom, kdy a kde se událost stala, kdo se provinil a o jakého psa se jedná. Jestli nebudete znát jméno dotyčné osoby a nepoznáte plemeno psa, stačí uvést, ze kterého domu vyšli a jak pejsek vypadá. Kompetentní pracovníci úřadu nejprve zjistí, zdali je pes v evidenci, následně ověří, jestli za něj jeho vlastník platí poplatky, a poté podniknou další kroky vedoucí ke zjednání nápravy. Vaše podněty můžete zasílat elektronicky na e-mailovou adresu uklid@marianskehory.cz anebo je doručit do podatelny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky na ulici Přemyslovců 63. Není zkrátka možné, aby zodpovědní pejskaři a další občané našeho obvodu byli obtěžováni chováním těch, kterým je čistota veřejného prostranství lhotejná.

Patrik Hujdus,  
1. místostarosta



## „Snažím se o to, aby zákazníci do mé cukrárny chodili rádi,“ říká Vladimíra Vachová

### ROZHOVOR

Stále usměvavá a každý den dobře naladěná majitelka Cukrárny u Vladky paní Vladimíra Vachová podniká na ulici Přemyslovců v Mariánských Horách již devět let. Nakupovat k ní jezdí zákazníci z celé Ostravy, protože nabízí chutné zákusky a dorty ze soukromé domácí výroby, které jsou z kvalitních surovin a za rozumnou cenu. Věnuje se jim osobně šest dnů v týdnu.

■ **Co vás přivedlo k myšlence otevřít si vlastní cukrárnu?**

Nebylo v tom nic výjimečného. Jednoho dne se mi naskytla ta možnost a já jsem to prostě chtěla zkusit. Po letech musím říct, že jsem za to rozhodnutí ráda. Je to sice náročné podnikání, zákusky nejsou příliš trvanlivé zboží a musím se hodně otáčet, ale baví mě pracovat s lidmi. Zákazníky, kteří ke mně chodí nakupovat pravidelně, už znám osobně, s některými prohodíme jen pár slov, jiní se na

chvíli posadí, objednájí si kávu, povídáme si o všem možném.

■ **Jaký sortiment ve své cukrárně nabízíte?**

Denně mám v prodeji přes 40 druhů zákusků a minizákusků, alespoň tři druhy obložených chlebičků, na objednávku dokonce druhů devět, velký výběr bonboniér, čokolád a různých jiných sladkostí. Lidé si u mě mohou objednat dorty, rolády a například i obložené mísy. V cukrárně je po celý rok k dispozici příjemné posezení, od jara do podzimu je otevřená zahrádka s obsluhou. Zákazníci mohou ochutnat různé druhy kávy, čaje a jiné nápoje, například horkou brusinku, horké jablko a další.

■ **Máte také nějakou sezonní nabídku, například v době svátků?**

Vždy v pátek jsou v prodeji koláče z Kravař od paní Jařabové, které jsou vyhlášené svou kvalitou a výbornou chutí a které na Ostravsku můžete koupit pouze v méj cukrárně. Na Vánoce je možné objednat si cukroví, o Velikonocích to byli například beránci a zajíčci.

■ **Mlsají lidé v dnešní době více než v minulosti?**

Myslím, že je to pořád stejné, lidé mlsají stále rádi. Protože



ale vysoká kvalita výrobků dnes není vždycky samozřejmostí, je potřeba si dobře vybírat, kde nakupujete.

■ **Jaké zákusky od vás zákazníkům chutnají nejvíce?**

Největší zájem je o starou dobrou klasiku – o větrníky, špičky, laskonky, indiánky, ovocné košíčky, řezy Paříž, Harlekýn a podobně. Samozřejmě nabízím i nejrůznější novinky, které jsou mezi lidmi aktuálně oblíbené, většinou se ale každý vrací k zákuskům a chutím, které zná dlouho a má je rád.

■ **Není to velké pokušení, stát celý den za pultem se samými dobrotami?**

Tak to si pište! Navíc když je někdo mlsný tak jako já. Ale

díky tomu zase dokážu posoudit, co je dobré, a zákazníkovi můžu poradit.

■ **V cukrárně nemáte zaměstnance a denně prodáváte sama. Dá se to zvládat?**

Samozřejmě že je to velmi náročné. Jsem v práci prakticky celý týden, brzy ráno vyjždím z domova a vracím se večer. To už mi na osobní volno a nějaké další aktivity žádný čas nezbyvá. Tahle práce mě ale baví a je zároveň mým koníčkem. K tomu všemu jsem typ člověka, který když něco začne dělat, tak se to snaží dělat co nejlépe a nevzdává se. A tak se nevzdávám a snažím se o to, aby zákazníci u mě byli spokojeni a chodili do mé cukrárny rádi.

Hlavní partner  
soutěže  
Čertovské pohádky

 **CHERRY tour**  
cestovní kancelář  
caravans & mobilehomes in Croatia

Dovolená blízko k přírodě  
Dovolená u moře  
Dovolená v kempu

# CHORVATSKO

## KARAVANY

## MOBILNÍ DOMY

Klidná střediska i pulzující resorty

Destinace pro aktivní klienty

Střediska pro sportovce

Destinace pro rodiny s dětmi

Seniorské pobyty 55+



CHERRY TOUR s.r.o.  
Zengrova 480/27  
Ostrava - Vítkovice

[www.cherry-tour.cz](http://www.cherry-tour.cz)

info@cherry-tour.cz  
+420-596 924 531  
+420 725 120 440





**VÍTÁNÍ OBCÁNKŮ.** Sedmého března přivítala místostarostka Jana Pagáčová nové občanky našeho městského obvodu. Za doprovodu rodičů a dalších příbuzných se jich v obřadní síni mariánskohorské radnice sešlo celkem dvacet – deset děvčátek a deset chlapčků. Jana Pagáčová všem dětem předala pamětní medaile a drobné dárky a popřála jim hodně štěstí. Další vítání občánků je naplánováno na začátek června.

## Fascinující svět designu

Přijďte se přesvědčit, že současný světový design není nuda. Ve středu 20. května se od 17 hodin uskuteční v sále školicího střediska OTAZNÍK přednáška o trendech ze světa designu, nábytku, spotřebičů, vybavení domácností, osvětlení a designových dekorací. Lektorka Výukového festivalu Architektury a Designu FestAD Kateřina Chvílová účastníkům akce představí přehlednou a zábavnou formou díla moderní umělecké tvorby a směry, které určují současnou podobu designu. Více informací získáte na [www.intoza.cz](http://www.intoza.cz) v sekci Školící středisko OTAZNÍK anebo na [www.festad.cz](http://www.festad.cz).



## Sociálně právní ochrana dětí

V tomto vydání zpravodaje vám rámcově představíme standardy č. 2 a 3, které se vážou na prostředí a podmínky, v nichž je sociálně právní ochrana dětí realizována, a jakým způsobem je zajištěna informovanost o jejím výkonu.

### STANDARD Č. 2 – PROSTŘEDÍ A PODMÍNKY

Výkon sociálně právní ochrany je na odboru sociálně právní ochrany dětí Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky zajištěn v prostorách vhodných pro komunikaci s ohroženými dětmi a rodinami. Prostory, ve kterých k výkonu sociálně právní ochrany dochází, disponují odpovídajícím zázemím a jejich kapacita odpovídá množství konzultací spojených s poskytováním sociálně právní ochrany. Cílem tohoto kritéria je především vytvoření bezpečného a přátelského prostředí pro klienty, zejména děti, záruka respektu k soukromí klienta a důvěrnost jednání. Pracoviště disponuje dostatečným materiálním vybavením, které umožňuje poskytovat sociálně právní ochranu efektivně, plynule a v odpovídající kvalitě nejen na pracovišti, ale i mimo něj. Tomu odpovídá technické vybavení dostupné každému zaměstnanci i s ohledem na výkon nepřetržité pracovní pohotovosti. S ohledem na potřeby klientů jsou v jednacích prostorech k dispozici hračky a kreslicí potřeby, aby se děti mohly cítit uvolněné a příjemně, což výkon sociálně právní ochrany usnadňuje a současně přispívá k dobrému navázání komunikace a spolupráce s celou rodinou. V čekárně, která je řádně vybavena místy pro posezení, je dětský koutek s židličkami, stolkem, omalovánkami, knihami a hračkami, na dalším stolečku s posezením je interaktivní hračka pro menší děti, odborná literatura a letáčky určené pro rodiče s nabídkou služeb a odborné pomoci. Čekárna je rovněž vybavena větší kreslicí tabulí pro děti.

### STANDARD Č. 3 – INFORMOVANOST O VÝKONU SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ OCHRANY DĚTÍ

Orgán sociálně právní ochrany umožňuje neustálý přístup k vnitřním pravidlům a dalším písemným postupům týkajícím se sociálně právní ochrany dětí. Zaměstnancům v přímé práci s klienty, ale na vyžádání také klientům jsou k dispozici v elektronické i tištěné verzi přímo na pracovišti. Informace o rozsahu a podmínkách poskytování sociálně právní ochrany jsou zpracovány v podobě, která je srozumitelná především cílové skupině, a jsou veřejně dostupné na internetových stránkách [www.marianskehory.cz](http://www.marianskehory.cz) a současně na nástěnce odboru sociálně právní ochrany dětí v budově úřadu. Z informačního materiálu je zřejmé, co může cílová skupina od pracoviště očekávat, kdy a jak zaměstnance kontaktovat.

Rozsah sociálně právní ochrany dětí je dán situací dítěte a jeho rodiny, která vychází z vyhodnocení této situace. Pracoviště využívá svého oprávnění navštívit dítě a rodinu v místě bydliště, ve škole, případně v dalších institucích, před vyhodnocením situace dítěte i po něm. Na základě vyhodnocení volí jednotlivé intervence a opatření, kterými mohou být konzultace a odborné poradenství, zprostředkování odborných služeb pro rodiny s dětmi – terapie, medicína, zprostředkování právní pomoci, poskytování podpory dětem, poskytování pomoci rodinám při zlepšování jejich životní situace, včetně získávání dovedností pro řádné vedení domácnosti, poskytování pomoci rodinám při řešení sociálních nebo psychických problémů, poskytování pomoci rodinám při řešení výchovných problémů s dětmi, podpora společenských aktivit rodin, sociální šetření v rodině. Intervence probíhají podle standardu č. 8, ve kterém jsou uvedeny časové limity pro řešení případů podle naléhavosti.

Poradenství je poskytováno především při osobním kontaktu se zaměstnancem na pracovišti či v terénu. Nelze je plnohodnotně nahradit telefonickým rozhovorem nebo e-mailem, je ale zajištěno, že na každý e-mailový dotaz je pisateli odeslána odpověď. Telefonické a e-mailové kontakty slouží k předání základních informací nezbytně nutného rozsahu podle vyhodnocení situace pracovištěm. Kontakt s klienty prostřednictvím mobilních telefonů zaměstnanců je možný v pevné pracovní době pracoviště.

Rodiče nezletilých dětí a osoby odpovědné za výchovu nezletilého dítěte jsou povinni spolupracovat s pracovištěm na řešení vzniklých problémů. Ohledně otázky týkající se sporů rodičů o děti by mělo být ze strany státních orgánů zasahováno co nejméně. Rodiče by se měli vždy snažit dosáhnout dohody o podmínkách výchovy svých dětí přirozenou cestou, tak aby jejich komplikovaným vztahem nebyly děti poškozovány. Není v silách pracoviště, aby vytvořilo dětem harmonické výchovné prostředí, které se odvíjí vždy primárně od vztahů mezi rodiči. Spolupráce není jednostranným přizpůsobením.

## Rádi hrajeme a zpíváme

Základní umělecká škola Eduarda Marhuly v Ostravě – Mariánských Horách v letošním školním roce připravila řadu zajímavých koncertů a vystoupení. Novinkou byly přehlídky žáků přípravného studia, čtyřruční a komorní hry. Přijměte pozvání na absolventské koncerty našich žáků. Uskuteční se 14. a 28. dubna od 17.30 hodin v sále ZUŠ Eduarda Marhuly na ulici Hudební. V pestrém programu se představí absolventi ve hře na klavír, trubku, housle, zobcovou flétnu, kytaru, varhany a nebude chybět ani pěvecké vystoupení. Oblíbenou akcí je koncert „S úsměvem u kla-

víru“, který se uskuteční 23. dubna od 17 hodin v pobočce Knihovny města Ostravy na ulici J. Trnky. Koncert absolventů z pobočky v Muglinově můžete vyslechnout 5. května od 16.30 hodin. Závěrečný absolventský koncert se již tradičně koná v ostravském klubu Parník dne 6. května od 17 hodin. Zazní na něm skladby jazzového a populárního charakteru v podání sólistů i kapel. Těšíme se na setkání s vámi. Více informací o činnosti naší umělecké školy naleznete na [www.zus-ostravamahory.net](http://www.zus-ostravamahory.net).

Zuzana Tomášková





## Knihovna – kniha – čtenář

V dubnu si Knihovna města Ostravy a její pobočky připomenou Den Země. 22. duben je věnován naší planetě. Den Země vznikl v USA jako ekologicky laděný svátek Země. Oslavme ho společně.

Pobočka Fifejdy se připojuje ke Dni Země následujícím programem: v týdnu od 20. do 24. dubna si můžete ověřit své znalosti o planetě Zemi ve vědomostním kvizu „Letem světem“ a pro děti bude připravena „Soutěž s vlaštovkou o knihu“. Jedná se o výtvarné tvoření, na kterém si děti mohou zkusit skládat vlaštovky z recyklovaného papíru. V úterý 21. dubna se od 15 hodin koná společné čtení „Pohádky s křídly“.

Pobočka Daliborova pro návštěvníky připravila přednášku Dariny Klichové „Nepál – Himálaj nahoru a zase dolů“. Zajímavé povídání o cestě do Nepálu, po himálajských stezkách a visutých mostech si přijďte poslechnout v úterý 21. dubna od 16 hodin. Ve dnech 20. až 24. dubna bude v dětském oddělení připravena soutěž „Hřbitov odpadků“, zaměřená na odpad a jeho rozklad v zemi, a kviz „Znáš Zemi“.

Knihovnice obou poboček v našem městském obvodu zvou v dubnu ale také na další akce.

### Knihovna Mariánské Hory, Daliborova 9

„Filipojakubské hádání“ je název pro čtení magických příběhů, hádanek, doplňovaček a luštění, které bude probíhat během půjčovných hodin do 30. dubna.

V úterý 28. dubna a ve čtvrtek 30. dubna si budeme držet klobouky, neboť čarodějnice budou přistávat. V „Tajemnu Filipojakubské noci“ budeme vyrábět ozdoby, brože a talis-



TÝDEN PRVNÁČKŮ od 2. do 6. března 2015 nabídl dětem bohatý program plný zábavných úkolů, soutěží a doplňovaček. V pobočce Daliborova byl pro ně připravený program podle knihy Lenky Rožnovské „Ukradená písnička“. Děti za pomoci detektiva a knihovnického skřítky hledaly písničku, která z básničky v knihovně vyloupil klokan Vendelín, a vracely je zpět do textu. Kdo přinesl vyplněnou přihlášku, byl na závěr pasován na detektiva.

many. Výtvarná dílna, na které budeme číst strašidelné příběhy, začíná ve 14 hodin a končí v 16.30 hodin.

Něco málo z nabídky akcí v květnu:

Ve čtvrtek 7. května a v pátek 8. května mezi 13. a 16. hodinou budeme ve výtvarné dílně vyrábět maminkám malý dárek. Čtvrtek 14. května bude od 15 do 17 hodin věnován rodičům a dětem v rámci Mezinárodního dne rodiny.

### Knihovna Fifejdy, J. Trnky 10

Výstava u příležitosti 125. výročí narození spisovatele Karla Čapka, pořádaná ve spolupráci s Památkovým úřadem Karla Čapka, bude k vidění ve výstavních prostorách knihovny celý měsíc duben. Cyklus informačních bannerů spolu s fotografiemi

zachycuje „Život a dobu spisovatele Karla Čapka“. Srdečně zveme širokou veřejnost i žáky škol.

Ve výtvarné dílně s názvem „Pohádkové leprelo“ si děti mohou ve čtvrtek 16. dubna od 13.30 do 16.30 hodin vyrobit 3D leprelo.

„Knižní tipy“ v úterý 21. dubna od 10 hodin představí knižní novinky posledních týdnů, které budou po skončení besedy ihned k vypůjčení.

„Usměv u klavíru“ – tak se jmenuje koncert, který se uskuteční ve čtvrtek 23. dubna od 17 hodin. Přijďte si poslechnout jarní melodie v podání žáků a studentů Základní umělecké školy Eduarda Marhuly.

Zveme všechny teenagery od 10 do 15 let na společné povídání, hraní deskových her a představení knižních novinek do Teen klubu. Uskuteční se v pátek 24. dubna od 15.30 do 16.30 hodin a můžete si na něm vytvořit vlastní recyklovaný komiks. Klub je zdarma.

Lovci perel by si neměli nechat ujít zábavné odpoledne plné kvízů, doplňovaček a čtení magických příběhů „O perlu“. V dětském oddělení nás čeká „Slet čarodějnic“ ve čtvrtek 30. dubna od 15 do 16 hodin.

### POZOR, SOUTĚŽ!

Vyhlašujeme literární a výtvarnou soutěž na téma „**Tatínek je kamarád** aneb Čtení sluší každému“. Napiš příběh, básničku nebo nakresli obrázek o tatínkovi a svoji práci odevzdej v knihovně do úterý 21. dubna. **Slavnostní vyhodnocení všech přinesených prací proběhne ve čtvrtek 30. dubna od 16 hodin** v dětském oddělení.

## První ročník fotbalového turnaje „O pohár starostky“

Za podpory městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky a generálního sponzora Rama Moravia s. r. o. se v neděli 17. května od 9 hodin v areálu TJ Slovan v Ostravě-Hulvákách uskuteční fotbalový turnaj firemních týmů. Účast na akci přislíbil Milan Baroš – bývalý fotbalový reprezentant České republiky a současný hráč FC Baník Ostrava. Zábava bude zajištěna pro všechny věkové kategorie. Děti se můžou těšit na skákací hrad, karaoke, soutěže o ceny a autogramiádu známých osobností. Zajímavá bude také ukázka bojového systému Krav maga – účelné sebeobranu vhodné pro děti i ženy. Více informací o akci přinese květnové vydání zpravodaje. Již nyní ale věříme, že si najdete čas a přijdete se pobavit.

## Letní rybářský tábor na Lačnovských rybnících

Místní organizace Českého rybářského svazu z Mariánských Hor pořádá pro děti a mládež ve věku sedm až 18 let ve dnech 13. až 17. července Letní rybářský tábor na Lačnovských rybnících. Cena tábora je 2700 korun a zahrnuje 5x ubytování v budově, 5x plnou penzi, celodenní pitný režim, dopravu vlakem, dopravu zavazadel, celodenní pedagogický dohled a ceny do soutěží. Podmínka účasti – vlastník územní povolenky ČRS k rybolovu pro vody mimopstruhové pro severní Moravu a Slezsko, plavec. Bližší informace o rybářském táboře, případně o dalších zajímavých prázdninových pobytech nabízených Střediskem volného času Korunka, naleznete na [www.svc-korunka.cz](http://www.svc-korunka.cz) nebo je poskytne Petra Litvická na telefonním čísle 604 469 686.

## Oznámení

Statutární město Ostrava, městský odvod Mariánské Hory a Hulváky vyhláší záměr prodat nemovitosti v k. ú. Mariánské Hory, obec Ostrava. Jedná se o 24 obytných domů v lokalitě zvané „Červený kříž“. Bližší informace v oznámení na úřední desce [www.marianskehory.cz](http://www.marianskehory.cz).

## PSÍ SALON Elut – Fifejdy

**KOMPLETNÍ PÉČE A ÚPRAVA SRSTI PSŮ A KOČEK**

Gen.Hrušky 1233/26 (naproti Baumaxu)  
[www.psi-salon-elut.estranky.cz](http://www.psi-salon-elut.estranky.cz)  
Objednávky: 776 572 431

## VÝKUP DRUHOTNÝCH SUROVIN

Sběrna společnosti ORC recycling s.r.o. na ulici Rybářská (za autosalonem Hyundai, naproti Kauflandu)

### PROVÁDÍ

**Výkup papíru a lepenky za nejlepší ceny**

**Bežhotovostní výkup železného šrotu a barevných kovů**

Otevírací doba:

Po, Út, St, Pá  
8.00 hod. – 16.00 hod.  
Čt 9.00 hod. – 17.00 hod.  
So (sudý týden)  
9.00 hod. – 12.00 hod.

**Telefon: 596 131 132**  
**Mobil: 724 794 736**  
**WWW.OCR.CZ**



V Pobočce J. TRNKY probíhalo celý týden pasování prvňáčků na čtenáře, v pondělí 2. března jej zahájilo loutkové divadlo „O Zelené karkulce“ pod vedením Davida Velčovského. Prvňáčky na čtenáře knih pasoval místostarosta městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky Jiří Boháč. Od princezny Knihoslavy děti dostaly Pasovací listinu rádu čtenářského, medaili a malý dárek.

**DIGI HD TV**  
774 106 106

**61 programů v základní nabídce**  
**Připojení nezávisle na 2 TV**  
**HD programy v základním balíčku**  
**Zapůjčení zařízení zdarma**  
**Instalace do 2 dnů u Vás doma**

**260 Kč/měs.**

**Akce !!**





**Propet**  
 spol. s r. o.  
 STABILITA & SPOLEHLIVOST  
 20 LET PRAXE

**Vaše počítačové starosti hodíte na naši hlavu**

Komplexní servis PC a správa IT pro firmy i domácnosti

602 769 857  
 propet@propet-pc.cz  
 www.propet-pc.cz

PŘIJEDEME, PORADÍME, POSLUŽÍME

 **STUDIO MARTINKA**

Jahnova 3,  
 Ostrava - Mariánské Hory,  
 Manikúra: 608 183 501  
 Kosmetika: 773 485 182  
 Masáže: 737 358 456

**MANIKÚRA:**  
 Shellac, modeláž nehtů, p-shine, twinkle tatioo, parafinový zábal ...

**KOSMETIKA:**  
 Péče o všechny typy pleti, ošetření ultrazvukem, barvení obočí a řas ...

**MASÁŽE:**  
 Lávové kameny, lymfatická, aroma, klasická i relaxační masáž ...

PRVNÍCH 20 OBJEDNANÝCH 50 Kč SLEVA NA VŠECHNY MASÁŽE

 **Pizza YES!**

Rozvoz pizzy, jídel, burgerů a čínských nudlí v Ostravě

**V MĚSÍCI BŘEZNU AKCE  
 2+1 PIZZA ZDARMA**

Kompletní nabídka na [www.pizzayes.cz](http://www.pizzayes.cz)

Objednávky přijímáme přes webové stránky nebo na telefonním čísle 773 937 937

Možnost platby kartou přes platební terminál

**JAKO JEDINÍ V OSTRAVĚ DĚLÁME PIZZU TAKÉ NA CELOZRNNÉM TĚSTĚ**

Chceš se kvalitně a levně najíst? YES!!!  
 Tak volej 773 937 937 a za okamžik JEZ!!!

**AUTOŠKOLA MÁCHA**

ŘIDIČÁK NA OSOBÁK  
**5800 Kč**

tel.: 731 085 885  
[www.autoskolamacha.cz](http://www.autoskolamacha.cz)

Ostrava - Mar. Hory, Jahnova 3

**DANEX - PLAST s.r.o.**

E-shop - Kamenná prodejna - Prodej materiálů

→ VODA → TOPENÍ → PLYN



- Baterie • umývadla • WC • potrubí PPR • PVC • měděné • izolace • nářadí
- radiátory • kotle a jiné
- Vytápění průmyslových objektů plynovými infrazářiči a teplovzdušnými agregáty
- Studie zdarma • projekty • ekonomické vyhodnocení • dodávky zařízení

Veškeré informace a ceníky na [www.danex.cz](http://www.danex.cz)

Po - Pá 7.00 - 17.00, So - 8.00 - 12.00  
 Ostrava-Mar. Hory, Novoveská 7, tel.: 596 624 358, e-mail: info@danex.cz

Své náměty či připomínky k úklidu pište prosím na e-mail: [uklid@marianskehory.cz](mailto:uklid@marianskehory.cz)

**Pohřební služba CHARÓN**

tř. 28. října 266, Ostrava-Mar. Hory  
 (první zastávka za náměstím směr Poruba, před restaurací Zátíší)

Ve chvílích nejtěžších, při ztrátě blízkého člověka, obraťte se na nás.

Bez čekání u nás zajistíte vše, co souvisí s úmrtím i pohřbem kdekoliv, i mimo Ostravu a ČR.

Pondělí - pátek 8.00 - 16.00 hod.  
 Převozy po pracovní době nonstop - volejte 596 626 594 nebo 777 334 036

OČNÍ OPTIKA **EUROOPTIK**

PROFESIONÁLNÍ PÉČE O VÁŠ ZRAK

**AKCE 1+1 ZDARMA NA SAMOZABARVUJÍCÍ BRÝLOVÉ ČOČKY**

**20% SLEVA NA OBRUBY ZNAČEK Hannah, Mondoo, Bruno Banani, Horsefeathers, Dutz, Čtyřlístek, Praga**

28. října 245, Ostrava - Mariánské Hory (tram. zastávka Prostorná), tel.: 730 518 958  
 Bližší informace v naší optice, [www.eurooptik.eu](http://www.eurooptik.eu). Těšíme se na Vaši návštěvu


**OPRAVY - VÝKUP - PRODEJ**

 **PRAČEK LEDNÍČEK NÁHRADNÍCH DÍLŮ**

OSTRAVA-MARIÁNSKÉ HORY, PŘEMYSLOVCŮ 21  
 tel.: 737 046 063 [mamelektro@seznam.cz](mailto:mamelektro@seznam.cz)  
[www.mamelektro.cz](http://www.mamelektro.cz)

1. pasivní administrativní budova v ČR  
**Školící středisko OTAZNÍK**

Varšavská 1583/99, 709 00 Ostrava-Hulváky



**NABÍZÍME:** pronájem kanceláří, školících místností, akce pro firmy a veřejnost, semináře


28. 4. a 13. 5. dvoudenní seminář (akreditovaný MŠMT)  
 Jak přežít hlasovou únavu, Vokalsystem - technika hlasového projevu

19. 5. seminář  
 Zvládání konfliktních situací (pro učitele)

20. 5. přednáška Ing. arch. K. Chvilové  
 Fascinující svět designu

2. 6. cestopisná přednáška Ivo Petra  
 ISLAND

on-line rezervace, přihlášky, informace k akcím najdete na: [www.intoza.cz](http://www.intoza.cz) (školící středisko) ☎ 725 210 873, [intoza@intoza.cz](mailto:intoza@intoza.cz)

 **intoza**  
 otevíráme o ráno

**KADEŘNICTVÍ TERRA**  
 s objednávkou i bez objednávek

**CENÍK:**

■ stříhání pánské:	90 Kč, strojek 70 Kč
■ stříhání dámské:	od 120 Kč
■ komplet (stříh + mytí + foukaná):	od 250 Kč
BARVENÍ:	od 250 Kč
■ melírlobal:	od 300 Kč
■ melírčepice:	od 250 Kč
■ barvení obočí:	40 Kč
■ barvení řas:	40 Kč

Gen. Hrušky 1233/26  
 709 00 Ostrava - Mariánské Hory ("U hodin")  
**Tel.: 608 880 171**